
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI 
N. 9 del 22 ottobre 2013 

 
 
Il giorno martedì 22 ottobre 2013 alle ore 18,00 si è riunito il Consiglio dell’Ordine. 
Sono presenti i seguenti componenti: 
 
Sezione A  
ANDREIS ANDREA 
BELARDI MARCO 
BOCCHIO FRANCESCO 
BOLOGNINI DIANA   
CASTIONI PIETRO  
FRANZONI CHIARA 
FUSARI CARLO 
GECCHELIN UGO  
GUERRA PATRIZIA 
LAZZARONI CARLO 
MARINI ALESSANDRA 
PEZZAGNO PAOLO 
SANTALUCIA GIUSEPPE  
VANOTTI SILVIA 
 
Sezione B 
CHIAROLINI IPPOLITA 
 

*********** 
Il Consiglio è stato convocato dal Presidente uscente ing. Marco Belardi con il seguente 

ORDINE DEL GIORNO: 
 
 Distribuzione cariche 
 

********* 
 Distribuzione cariche 
 
Trattandosi della riunione di insediamento del nuovo Consiglio Direttivo dell'Ordine, come previsto dal 
regolamento vigente, assume la Presidenza il Consigliere Anziano Carlo Fusari, il quale, ricordato che 
al termine dello scrutinio svoltosi lo scorso 3 ottobre 2013 sono stati proclamati eletti per la Sezione "A" 
Andreis Andrea, Belardi Marco, Bocchio Francesco, Bolognini Diana, Castioni Pietro, Franzoni Chiara, 
Fusari Carlo, Gecchelin Ugo, Guerra Patrizia, Lazzaroni Carlo, Marini Alessandra, Pezzagno Paolo, 
Santalucia Giuseppe, Vanotti Silvia; per la Sezione “B” Chiarolini Ippolita, nomina a fungere da 
Segretario il più giovane dei Consiglieri Diana Bolognini e, constatata la validità della riunione, dopo 
essersi congratulato con i presenti per la loro elezione, invita a procedere alla nomina del Presidente 
del Consiglio Direttivo per il periodo 2013/2017. 
 
… Omissis .. per l’elezione del Presidente, chiede se ci sono altre candidature oltre a quella di Marco 
Belardi, Presidente uscente, avendo lo stesso dichiarato la propria disponibilità; evidenzia inoltre che in 
presenza di una sola candidatura è anche possibile procedere all’elezione per acclamazione evitando lo 
scrutinio segreto. 
 
… Omissis .. 
 
Non vi sono altre candidature. 
 
Si procede con votazione segreta per la nomina del Presidente; candidati: Marco Belardi. 
 
Carlo Fusari legge le schede; risultato della votazione:  
 
votanti n. 15 

 
Voti a favore del candidato  n. 10  

 
Schede bianche n. 5 

 
Risulta quindi eletto Presidente l’ing. Marco Belardi che assume la presidenza della riunione. 



 

Marco Belardi ringrazia e precisa le funzioni dell’Ordine. Prospetta le urgenze, anche a seguito del 
rallentamento che le attività connesse all’organizzazione del congresso prima, quelle elettorali poi,  
hanno determinato nella gestione ordinaria dell’Ordine. Informa che è necessario procedere alla nomina 
delle altre cariche istituzionali ed assegnare altri incarichi come la Conservatoria dell’Albo; è 
inderogabile inoltre la nomina dei presidenti di alcune Commissioni che devono necessariamente 
continuare ad operare. È necessario inoltre nominare i referenti dell’Ordine in Consulta Regionale 
Ordini Ingegneri della Lombardia.  
Belardi propone quindi, in continuità, la nomina di Patrizia Guerra come Consigliere Segretario e di 
Piero Castioni come Consigliere Tesoriere. Propone inoltre di nominare Paolo Pezzagno come 
Vicepresidente e chiede ai consiglieri interessati la propria disponibilità. I consiglieri Guerra, Castioni e 
Pezzagno confermano la propria disponibilità. 
 
… Omissis .. 
 
… Omissis .. chiede se vi siano altri candidati per la carica di segretario 
 
Non vi sono altri candidati..  
 
Si procede alla votazione del Consigliere Segretario; candidati: Patrizia Guerra. 
 
Carlo Fusari legge le schede; risultato della votazione: 
 
votanti n. 15 

 
Voti a favore del candidato  n. 10  

 
Schede bianche n. 5 

 
Risulta quindi eletto consigliere segretario l’ing. Patrizia Guerra. 
 
… Omissis ..  chiede se vi siano altri candidati per la carica di tesoriere. 
 
Non vi sono altri candidati..  
 
Si procede alla votazione del Consigliere Tesoriere; candidati: Piero Castioni. 
 
Carlo Fusari legge le schede; risultato della votazione: 
 
votanti n. 15 

 
Voti a favore del candidato  n. 10  

 
Schede bianche n. 5 

 
 
Risulta quindi eletto consigliere tesoriere l’ing. Piero Castioni. 
 
… Omissis .. 
 
Si procede quindi alla votazione per alzata di mano per decidere la eventuale nomina del 
vicepresidente. 
V 
otanti n. 15 

 
Voti favorevoli alla nomina  n. 12  

 
Voti contrari: 3 (Bocchio, Andreis, Franzoni) 

 
… Omissis .. 
 
Si procede alla votazione del vicepresidente; candidati: Paolo Pezzagno. 
 
Carlo Fusari legge le schede; risultato della votazione: 
 
votanti n. 15 

 
Voti a favore del candidato  n. 10  

 
Schede bianche n. 5 

 
Risulta eletto vicepresidente l’ing. Paolo Pezzagno. 
 
… Omissis .. 
 
Null'altro essendovi da deliberare e nessuno prendendo la parola la riunione viene sciolta alle ore 19:50 

 
 IL CONSIGLIERE ANZIANO                             IL PRESIDENTE 
           (Ing. Carlo Fusari)                            (Ing. Marco Belardi) 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO F.F. 
(Ing. Diana Bolognini) 


